IHTKOJIA PAJAK
BITWISE

HEOIIXOJIHA TEOPUJCKA OCHOBA: 1~16
DOPE 3A 3AIIATKE: 17~26
OPE 3A OTHUCAK: 27 ~ 31

sryelermmm

‘ Aytop: CebacTuan HoBak




IIOICETHUK:

Pauynap cBe mogaTka y cedu uyBa
OMHAPHO

IIo mamoj :kejbu, Ta BPpeJHOCT MOKE JIa ce
IIPUKaKe y IPyroM ooauKy (HaMa JIaKIIIo] 3a
pasyMeTH)

[Tpmmep %d

Jla j1; cTe cBecHHU [a ce TUMe OMHApHA BPETHOCT
113 MeMOpHje pauyHapa, HaMa IpeJcTaB/ba Kao
11e0 0poj?

sIyeler mmm



IIOICETHUK:

IIITa je out?

OcHoBHA MepHAa JeIUHUIIA KHQOpMaIluje
Mosxe mmatu BpenuocT 1 mau 0

IITa je 6ajT?

Hus og 8 oura

int 3aysuma 4 6ajra, ogHOCHO 32 OmTa
short saysuma 2 0ajra, ogHOCHO 16 OuTa
char saysmma 1 6ajT, omHOCHO 8 OuTa

01MJI0 KOJu IMoKa3uBaY, Ha OMIMJIO IIITa, 3ay3uMa
1ICTO KAa0 U CBU JIPYru HoKasuBauu (4 6ajra - 32
oura)

sIyeler mmm



IIITA JE BITWISE?

Bpineme jjoruukmx omepariija, ajau HaJd CBAKUM
II0]eJUHAYHNM OHTOM.

Jlormuke omepailiuje Ha pacioJaramy:
Bitwise1: 1&1=1
Bitwise UJIN: 1 | 0=1
Bitwise HE (xommiament): ~1 =0

sIyeler mmm

Biwise shift y qecso n mmyra:
1000 >> 3 = 0001
1000 >>1 =0100

Bitwise shift y 1eBo n myTa:
0001 << 3 =1000
0100 << 1 =1000



KAKO ITPEJICTABUTU EMHAPHE BPOJEBE ¥V
I1E ITPOTPAMY?

CBE LIITO CTE URAIJA HAIIMCAJIN JE BEh
BMHAPHO!

PAYYHAP YBER PAJI1 CA BUHAPHUM
BPOJEBHMA!

JEJIMHO IIITO IO CAJIA HUCTE 3HAJIU:

Kaxo ma 0alll eKCIIMITMTHO V KOAY HaIIHIIIeTe
10101010101

sIyeler mmm



BUHAPHU?

JIEKATTHI?
2999999

30By ce OMHAPHU, jep HIPHUIIana]y OMHAPHOM
OpPOJeBHOM CHCTEMY.

braapHU OpojeBHU cHCTEeM ce TaKO 30Be 3aTO Ce
CBe BPEJHOCTH OIIMCY]y KOMOMHAIIM]OM CaMO IBe
rdpe: 1 u O

JlertmMaJTtHI OpOJ€BHU CHUCTEM, KOPHCTHU JeCeT

T pu Ja 01 omrcao BPEITHOCTH:
0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

sIyeler mmm



IIPUMEP HEKUX IIEJIMX BPOJEBA
ITPEJCTABJbEHMX BUHAPHO

Bpennoct y Bpennoct y
TEeUMAJTHOM OuHapHOM OpoOjeBHOM
OpPOjeBHOM CHCTEMY CHCTEMY
0 0000
1 0001
2 0010
3 0011 g
4 0100 )
5 0101 ~
6 0110 ’
7 0111
8 1000
9 1001
10 1010
11 1011
12 1100
13 1101
14 1110
15 1111




KAKO TIPEJICTABUTU CEBU
[IPOMEHJBUBY VYV BUHAPHOM OBJINKY?

char x =9;

g
z
5
5
8.
®
7~
%

7 6 5 4 3 2 1 0
o 0o o o 1 0 0 |l




KAKO JIA TIPEBAIIUM BPOJ U173
JTEITMMAJIHOT YV BUHAPHU?

Hamamert, HapaBHO
WNn npexo xanakysaaTopa?

N pauynom:

sIyeler mmm

Yamemo Hekn 0poj, JesamMo ra ca 2 JIoK He JoheMo
1o 0, mumnieMo pe3yJTar 11eJI00pOJHOT JIeJberha U

ocTaTak:
TeKaJIHo 6

6:2 je omaapHO 110
3 ocraTtak 0

1 ocraTak 1
0 ocTraTak 1



RAKO A IIPEBAITUM BUHAPHU BPOJ V
JEIHVMAJIHI?

Hamamert, HapaBHO
WNn mpero kaakyJsaropa?
N pauynom:

Mmamo omuapuM 6poj 110

1%2% + 1x2 4+ 0x2°=
=1%x4 + 1x2 + 0x1 =

= 4 + 2 + 0 =6

sryeler mmm



RAKO A IIPEBAITUM BUHAPHU BPOJ V
JEIHVMAJIHI?

IToueBIn o CKPO3 JEeCHOr MecTa y OMHAPHOM
Opojy, BpeaHocT cBakor oura (0mio ga je to 0 mam
1)

MHOKHMO ca 2"\ pozicijaBita u cBe To Ha Kpajy
KaJa cabepeMo, IIPeTBOPMJIN CMO OMHAPHY
BPEJHOCT YV JeITNMAaJIHY.

sIyeler mmm



SAIIITO HE MOTY JTA HAIIUIIIEM
01010101010101 IUPEKHO YV KOJITY????

Hasxamoct, camo y ogpeljeruM pasBojHUIM
OKPY:KeImbuMa, MoTryhe je 3amaT OMHAPHO
BPEJIHOCTH HAa 0BAa] HAYMH:

char x = 0b00000001

OBO HUJE CTAHIIAPIN30BAHO!
HUJE CBYJIA ITPUCYTHO!

HE I'APAHTYJE CE JIA 'RhE CE U3BPIHINTHU
RARO TPEBA ITPU ITPOMEHU
APXUTERTYPE!

sIyeler mmm



KAKO JTA OHJTA HAIIUIIIEM
10101001 vy LIE KOJ1y???

Hammmcahere ra xao 11eo 6poj (y3etu Hexku
OMHAapPHH, IPETBOPUTH Y I11€0 IIa Ty BPEIHOCT
HAIIMCATH)

Hp. 3maTte ga je 00001000 jegrarxo 9

HKenure na x 6yge 00001000, maouIere:
char x = 9;

NJIN here xopucTUTH 3aIIMC IPEKO
XeKcaIeIlIMaJIHOT O0p0OJeBHOT CUCTEMA

sIyeler mmm



XEKCAIEIIMMAJIHU CUCTEM

Cactoju ce ox 16 1udpu, YMe ce OIHICY]Y CBe
BPEIHOCTHU

Xexkca <& 6
Jlerrmmaitao < 10

sIyeler mmm

Xekca + mermmmMaJigo <~ 16

1 xekca mudpa = 4 OmHApPHE

Ilmdppe xexkcamerrmMaIHOT CUCTEMA:
0,1,2,3,4,5,6,7,8,9, A,B,C,D,E,F



1 XEKCA <~ 4 BUHAPHE

Bpenuocr y Bpenuocrt y Bpenuocr y
nenuMaJIHOM | XekcamermMma OMHaApPHOM
OpojeBHOM JHOM 0O.C. OpojeBHOM
cucremy cUucCTeMy
0 0 0000
1 1 0001
2 2 0010 g
3 3 0011 £
4 4 0100 9
5 5 0101
6 6 0110
7 7 0111
8 8 1000
9 9 1001
10 A 1010
11 B 1011
12 C 1100
13 D 1101
14 E 1110
15 F 1111




SAIIITO KOPUCTUMO XEKCA?
J1A BUX V KOV ITPEJICTABUJIN
BHAPHE BPEJIHOCTU

Kana y Ile xony sxeammo ma HAIIUIIIEMO
XeKcagelInMaJIHy BpeIHOCT, MOPaAMO CTABUTHU
npedurc 0x

0000 <> 0

0001 < 1
—ehar-—0000000+—

char x = 0x01;

sxyelermmm



BABEIGE KEJbEHUX BUTA U3
[ITIPOMEHJ/bUBE

Vv ¥v9Vv v v
-

E—
B RURURE R

OBo 1[pHO Y CpeaHU HA3UBAMO MAaCKOM

Bagumo camo skejbeHe OMTe TAKO IIITO HAITPABHUMO
MacCKy Koja IPOIIYIIITa caMO Ha OHMM MeCTHMa Koja Hac 3aHuMa]y

Octanu 6utu he yBer 6utu 0, jep Hac He 3aHUMA]y

sIyeler mmm



KAKO HAIIPABUTU MACKY??? (1)

o PertmMmo ma mmamo 6poj 255, Herka Oyme cMeIlITeH v
IIpoMeJbUBY THUIIAa char, Te 3aysuma 1 6ajT

o Keaumo na masanmumo camo JieBux 4 oura

2 X 2 X X X X2

R R R

Con e e oo

g
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KAKO HAIIPABUTHU MACKY? (2)

3HaMo IIITa HaM je yJja3, 3HaMo IIITa HaM Je
13J1a3, caJga caMo MOpaMo Ja CMHCJIMMO KaKo JIa
oIl yJIa3a J0o0OM]eMOo M3J1aa3.

Koje omepaiinje cy HaM Ha pacHoJaramy?
& - Bitwise U (pesynarar 1 ako cy o6a 1)
| - Bitwise UJIN (pesyirart O camo axo cy o6a 0)
~ - komIiiameHT (1 oopae Ha 0, 0 Ha 1)
A - excayausHOo MJIN — (1 caMo ako cy pa3jImunTH)

sIyeler mmm



KAKO HAITPABUTHU MACKY? (3)

o sJKenmumo na Heke jeguHMIIE IIPONY, a ocTase Ia
Oymy O.

0 AKO CTaBUMO y MAacCIIH JeJUHUIIE Ha KeJbeHe
II03UITHN]e, a HyJIe Ha ocTajie ¥ IPUMEHIMO
Bitwise U, mrra he ce mecuru?

& & & & & & & &

1 1 1 1 0 0 0 0

WARVELVELVEL 4 45 N <

g
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KAKO HAIIPABUTU MACKY? (4)

HanpraTu mrra je gato
Hampraru mra tpebda ma ce moomje

HampaButu HeKy Macky (CTaBUTHU JeTUHUIIE Ha
IIO3UIIM]e Koje Hac 3aHNMAa]y, OTHOCHO HyJIe Ha
OHe KoJe Hac He 3aHUMa]y)

Opabpatu onroBapajyhy omepariujy

AKo HHUjeIHa o] olepalirja He gaje Jodap
pe3yJITaT, IOKYIIAaTH HAIIPABUTH IPyradu]y
MAaCKY

sIyeler mmm



KAKO HAIIPABUTU MACKY ITPOIT'PAMCKI?

3HaMOo J1a PyYHO HAIIPABUMO MACKY
3HaMo Koja HaM Tpebda olepaliija

IIITa ako macka Hekamga Mopa Ja u3Byde camo 0.

our, 1a camo 4. outr UJI1 CBE OCHUM 0. 6uTta?

TpamuMo HAUMH Ja reHepain3yjeMo IpaB/berhe
MacKe TaKo IIITO HAIIUIIIeMO CBe TpaskeHe MacKe U1
IIOKYIIIaMoO Ja HaljeMo 111a0JI0H II0 KOM ce IIpaBe

sIyeler mmm



,CAMO 0. BUT, IIA CAMO 4. BUT NJIN
CBE OCHUM 0. BUTA®

o o oo oo o KN

0

o o I o o

0 0

1

1

1

1

1

I

sIyeler mmm



IIPOTPAMCEKO ITPABJLEIHLE MACKHA

Permmmo na he ma gvam ocHOBHa Mmacka OUTH OHA 34
camo 0. our

o [ oo oo o] o NN

Axo my mudTyjemo 3a 4 (mo3uiiuja KeJbeHOoT
ouTa, MorJIo je omTu O6mJIo mra uaMehy Om 7) y
JIeBO JT00M]jaMO MAacKy 3a camMo 4. OuT:

sIyeler mmm



ITPOTPAMCKO IIPAB/BEIHE MACKHU
CBE OCHUM 0. oura?

Jlaxiie cByIa jeguHMUIlE, jeauHo HyJsa Ha 0. Ios3uIiujn

Hajakmnre mu je mpBo HampaBuM cByOa HyJIe,
caMo jeauHuIla Ha 0. Io3unmju 1 1a CBe TO
o0pHEM y3 IIoMONh KoMILJIaMeHTa

o oo folo]o] o KN
1 1 1 1 1 1 1 “
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SAKJBYUYAK

Hamnwumewm 1mra je yiias
Hanoumewm mrra je nasas

IIpaBuM Macky, Oupam omepaIrm)y

sIyeler mmm

Axo Tpeba reHepasIM30BaTH, Ja pagu 3a OMJI0 Koje
rmo3uiraje (PyHKIIMje HAIHCcaTH) HAIIUIIIEeM ceon
HEKOJIMKO IIpUMepa B TPAKUM ITa0JI0H



DOPE U ®A30HU 3A OTUCAK

[IITa he ouT; mcomcano ?

char x = 1;
chary = 2;

1f (x && y)
printf(“A”);

else
printf(“B”);

if (x & y)
printf(“A”);

else
printf(“B”);

sIyeler mmm



DOOPE U ®A30HU 3A OTUCAK

Pesynrat onepartuje JIOI'MYROI' 1 je 1 ako cy oba
orrepaxaa != 0, rako ma he oBae OuTu memmcano A

(pasimuuto ox O je y Ile-y Tauno, Te je if Tauan)

sIyeler mmm

char x = 1;
chary = 2;

1f (x && y)
printf(“A”);

else
printf(“B”);



DOPE U ®A30HU 3A OTUCAK

o BUTBAJ3 omepatop & panu BUTBAJ3 1 uan
ounepaunuma, bUT IIO BUT!

o Jlarme, ma omcMo 3HAJIH IIITA e OUTU pe3ysITaT
olrepalixje Mopamo ceOu HalpTaTu oda 6poja OMHAPHO
1 npuMeHnTd & HAJ IHUMA, T€ BUIETHU 14 JIU je
pea3yJiITaT HyJia UJIN He

char x = 1 Gl 0 Lo Lo Lo L0 L0 L0 L

char y = 2; & & & & & & &

gy ¥ nnnnnn-n
HEx &y
SRS 0 | 0 | 0] oo ool

else
printf(“B”); @
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DOPE U ®A30HU 3A OTUCAK

o Koauko he ce myra usBpmuTu oBa metba?

IO o 0o 0|0
while(x>0) = NENEREREEEEENES

SRRSO o | 0 [0 00001

sxyelermmm

xxfl o 0o 0o 0o 0o 0 o0 0




DOPE U ®A30HU 3A OTUCAK

o Kosmuko he ce myra usspiuru oBa metsba?

IO o 0o 0|0
while(x>0) = NENEREREENEEEEES

SR N 0 [0 [0 1l o0]ololo
o o 100 000

S 0 10 00000

31
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